KonmnyecrtBo BewecTtBa. Mosb.

. KomnuectBo BemiecTBa (n) — BEJIWMYHMHA, paBHAs
OTHOILICHUIO yKciia yacTull (N) B JaHHOM BEILIECTBE K
moctostHHON ABoranpo (N ).

. Eaunuiien xojmuecTBa BElIeCTBA ABISIECTCSI | MOJIb.

MoJsb — KOJIMYECTBO BEIIECTBA, B KOTOPOM
COJICPKUTCS CTOJIBKO CTPYKTYPHBIX €IMHHUIL (ATOMOB
WJIM MOJICKYN), CKOJIBKO aTOMOB COACPKUTCA B 12 T
yIIIepoaa.




. IMocrositmnast ABoraapo — (N,) = 6,02 - 10*° moub
— YHUCJIO YaCTHUILl, KOTOPOE COACPKUTCA B 1 MOJIb
J11000r0 BEIIECTRA.

. MoaspHasa macca (M) — BelInuMHa, paBHas
OTHOIIICHHIO MAaCChl BEIIECTBA(IM) K KOJIUYECTBY
BenlecTna (n). BeipaxkaeTcs B KI/MoOIb WUIIH
r/Monb. UMCIIEHHO MOJIsIpHAs Macca,
BbIpa)KCHHAs B I/MOJIb, COBIIAAAET C
OTHOCHUTEJILHON MOJIEKYJIIPHOKW MACCOU.



®opMyJibl 111 paCY€TOB:

B m
n=— (2)
- (3)

m — Macca BelecTsa; /N — 4MC/I0 4acTUL B JAHHOU NOPLUHU BELECTBa.



Mpumep 1. Onpenenute Maccy cepHOM KMCAOTLI KOAMYECTBOM BELWECTBA 5 MOMb U YMCAO
MOREKYSl, KOTOPOE COAEPXMTCS B AAHHOM NOPLMM BELLECTBA.

Pewenue. MonsipHas macca seluectsa — 310 macca | mons sewecTsa. Mcnonbays nepm-
OAMYECKYIO CUCTEMY, HOXOAUM MOASIPHYIO MACCY CEPHOM KUCNOTbI:

M(H,SO,) = 98 r/mons.

Macca 5 mons B nats pas 6Gonbuwe:

5 monb * 98 r/monb = 490 .

Nanee: 8 1 monb nioboro sewecrea conepxutcs 6,02 - 10% yactuy (umcno Asoragpo).
B 5 monb — B narte pas 6onsbwe, T.€. 6,02 - 10”-5= 30,1 - 10” = 3,01 - 10% 4yacTuy,

Omeem: m{H,SO, ) = 490 r; N(H,SO, ) =3,01-10*.

M (H>SO.) = A((H) x 2 + A(S) + A(O) x 4 = 1x2 + 32 + 16x4 =98 r/monH



MNpumep 2. Bruiuncnure konuuecteo sewecrsa H,O, copepxaweecs e soae maccon 0,18 r.
Paccuutante unucno monekyn, KOTOpoe COAEePXUTCS B TOKOW NOPLMM BOAbL.

Pewenue. na Toro 4tobbl paccymMTaTth YMCNO MONEKYN, CHOYANA NOTPebyeTCs BLIYUCIMTL
KONUYECTBO BewecTsa soasl. MonspHas macca sogbl — 18 r/mons. CneposatensHo, 8 AOHHOM
NOPLMKU BOAbI COAEPXUTCS

0,18 r
n(H,0) = = 0,01 mones.

18 r/monb

23
Oanee: ussectHo, 4to 8 1 monb noboro sewectsa coaepxutca 6,02 - 107 ctpykTypHbix
eamHuL, (B AAHHOM cnydYae — monekyn).

B 0,01 monb Boapl copepxutcs 0,01 - 6,02 - 10 = 6,02 - 10% MOneKy”n.
Omeem: n({H,0) = 0,01 mons; N(H,O) = 6,02 - 10°".



Npumep 3. NasectHo, 4TO B Kycouke meTanna maccown 1,08 r copepxurcs npnbnnsntens-
99 .
Ho 2,41 - 107" atomoe atoro metanna. Onpegenute, KAKOM 3TO MeTan.
23
Pewenue. Nssectro, uto 1 monb nioboro eewectea copepxut 6,02 + 107 cTpykTypHbIx

eamHuy, (atomoB unu monekyn). Paccumtaem, B KOKOM KonuyecTse BELWECTBA AAHHOMO METaN-

22
na cogepxutca B 2,41 - 10 atomoe.

2 41-10%

23
6,02-10
Halpem atomuyto maccy metanna: 1,08 r atoro meranna cocrasnser 0,04 mons, otciopa
macca | Monb 3TOro mMeTanna pPaBHa:

1,08 r
M(Me) = = 27 r/Mmons.
0,04 monb

n{Me) = = 0,04 (mons).

Takylo MONSIPHYIO MACCY UMEET ANIOMMHMIA.
Omeem: Al.



Bonpocel u 3aaaHus
1-75. Kakyio maccy nmeiot nopumm Belecrs, COOTBETCTBYIOWME AAHHOMY KONUYe-
CTBY BeLecTeq:
a) 1 mons asora N,;
6) 0,5 mons yrnekucnoro raza CO,;
8) 2,5 monb kapbonara kansums CaCOy;
r) 4 monb nutpata Hatpua NaNO;;
a) 0,1 mone guxpomara kanus K,Cr,O;
e) 10 mone cynsdara anomuumsa Al,(SO,),;
X) a monb kapbonara Hatpus Na,COs;
3) b monb xnopuaa cepebpa AgCl?
1-76. Kakoe konnyecTso sewectsa coaepxurcs:

a)e 2,3 r HaTpus; n) 8 80 r xkucnopona;
6)8 270 r anlomuHus; e) 8 160 r metana (CH,);
8) 8 168 r xenesq; x) 8 1170 r xnopupa Hatpus

r) 8 10 r Bogopona; (nosapenHoi conn NaCl)?



